

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИКа
107 (456) | 25 НОЯБРЯ 1936 г. | ЦЕНА ½ 5 КОП



На снимке: И. В. Сталин.

VIII съезд Советов

Сегодня в великой столице Советского Союза — Москве открывается VIII Всесоюзный Чрезвычайный съезд Советов.

Порядок дня съезда:

Проект Конституции Союза Советских Социалистических Республик. Дополнительник тов. СТАЛИН И. В.

Лучшие представители со всех рееспублик, краев и областей соберутся на съезд, чтобы обсудить и утвердить величайший закон — сталинскую Конституцию.

Многомиллионный народ с большим воодушевлением одобрил проект сталинской Конституции, в котором записаны всемирно-исторические победы социализма, в котором записаны величайшие права для граждан нашей родины, завоеванные под руководством ленинской партии и великого вождя народов товарища СТАЛИНА.

С величайшей любовью и благодарностью к партии, правительству и творцу Конституции товарищу СТАЛИНУ, высказываются трудающиеся района. Тракторист МТС Сидоров П. Е. говорит:

— Я до революции не мог учиться, а теперь дети мои учатся. Великие права предоставлены для граждан нашей великой родины. Я благодарю товарища СТАЛИНА, партию и правительство за радостную и счастливую жизнь.

— Каждый из нас чувствует себя свободным, счастливым и радостным, говорит старый производственник Онежских разработок диабаза тов. Ивановский. Прошлое осталось позади. Большое спасибо Со-

ветской власти и великому СТАЛИНУ.

Промышленные предприятия района встречают VIII Всесоюзный съезд Советов производственными победами. Шокшинские разработки „Карелгранита“ досрочно выполнили годовой производственный план и обязались до конца года дать сверх плана продукции на 80 тыс. рублей. Производственная программа Онежских разработок выполнена на 102,7 проц.

Передовые колхозы района: им. Ленина, „15 лет РККА“, им Крупской, им. Молотова и другие встречают Всесоюзный съезд Советов выполнением всех обязательств перед государством.

Однако в выполнении хозяйственно-политических задач мы имеем ряд недоделок. Задача каждого колхозника, колхозницы, советской, партийных организаций района является изжить эти недоделки, изжить отставание и с большей энергией и активностью бороться за то, чтобы вывести наш район в число передовых районов республики.

VIII Всесоюзный съезд Советов утвердить величайший закон сталинской эпохи — Конституцию СССР. Стосемидесятимиллионный Советский народ с великим воодушевлением и активностью под руководством ленинской партии и великого учителя, друга и вождя народов товарища СТАЛИНА будет бороться за новые, еще большие победы, будет и в дальнейшем укреплять свою любимую социалистическую родину.

Открытие VIII Чрезвычайного Всесоюзного съезда Советов

Сегодня, 25 ноября 1936 года, в 5 часов вечера в Большом Кремлевском дворце в Москве открывается VIII Чрезвычайный Всесоюзный съезд Советов.

С докладом о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик выступит товарищ СТАЛИН И. В.

За Советским рубежом

Оборона Мадрида

ПАРИЖ, 22 (ТАСС). Как передает агентство Гавас из Мадрида, в опубликованном в полдень комитетом обороны Мадрида сообщении, говорится, что в районе Каса дель Кампо правительственные артиллерия рассеяла значительные скопления мятежников. В Университетском городке республиканские войска заняли новые позиции.

Ночью правительственные войска с помощью мин большой мощности взорвали брустверы траншей, занятых марокканскими войсками в районе Карабанчель. Мятежники вынуждены были на большом расстоянии покинуть свои передовые позиции, которые заняты правительственными войсками, и оставили на позициях несколько сот убитых.

АМЕРИКАНСКАЯ ПОМОЩЬ ИСПАНСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

НЬЮ-ЙОРК, 21 (ТАСС). Северо-американский комитет помощи испанской демократии сообщил, что в ближайшие дни отправит 3.500 тонн медикаментов, большое количество консервированного молока и другие продукты в помощь испанскому народу.

НЬЮ-ЙОРК, 21 (ТАСС). По словам „Нью-Йорк Таймс“ пять известных американских летчиков прибыли в Валенсию и вскоре отправятся в Мадрид, чтобы участвовать в борьбе против фашистов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ

Горняки Онежских разработок диабаза взятое обязательство встретить VIII Чрезвычайный съезд Советов дополнительным сверхплановым выпуском продукции на 120 тыс. руб.

Дано продуцирование на 25 ноября 1936 года сверх плана на 125 тыс. рублей, при общем выполнении производственной программы на 102,7 проц.

Зам. директора —

Гартман.

Председатель завкома —

Фотеев.

Секретарь парткома —

Климуков.

По Советскому Союзу

ПОДАРОК VIII СЪЕЗДУ СОВЕТОВ

СТАЛИНГРАД, 22 (ТАСС). Коллектив Сталинградского тракторного завода отправляет сегодня поездом подарок VIII Чрезвычайному съезду Советов: 4 гусеничных трактора марки Сталинградского завода — транспортный, сельскохозяйственный, тягач, болотный (пригодный для работы по топким местам).

Тракторы будут доставлены в Кремль своим ходом. Делегаты завода — директор Фокин и штамповщик Рейнер — преподнесут тракторы в подарок съезду.

Награждение командиров и красноармейцев-пограничников

ЦИК Союза ССР постановил за доблесть и геройство, проявленные при защите государственных границ СССР, наградить:

Орденом Ленина тов. Волошко З. Л. — отдельного

командира и Егоркина И. И. — красноармейца.

Орденом Красного Знамени награждены 17 командиров красноармейцев-пограничников, орденом Красной Звезды — награждены 5 пограничников.

Присвоение имени тов. Ежова Н. И. Славутскому краснознаменному пограничному отряду

ЦИК Союза ССР постановил удостоверить ходатайство бойцов-пограничников, командного и начальствующего состава Славут-

Великие ПРАВА — ВЕЛИКИХ ГРАЖДАН

Мы живем в радостное время

Как ни радоваться, как ни смеяться трудящимся СССР, — ведь они самые счастливые из всех народов, населяющих земной шар. Граждане СССР, — говорит статья 121 проекта сталинской Конституции — имеют право на образование и больше того, — статья 118 проекта Конституции говорит, что каждый трудящийся имеет право на труд, без угрозы обречения на безработицу или голод, как это имело раньше в старое время и как это имеет место в странах капитализма.

Статьи 119 и 120 говорят, что граждане СССР имеют право на отдых и материальное обеспечение в старости, а также в случаях болезни и потери трудоспособности.

С какой радостью живем мы сейчас. А какая горечь и возмущение вспоминаю я проклятое старое время, когда в бывшей

царской России право на труд, на образование и на отдых имели только имущие классы, а трудящимся представители религиозных культов обещали все это обеспечить после их смерти.

Детям трудящихся царской России с горем удавалось учиться только в сельской школе, а дальше их права ограничивались. Сотни и тысячи детей трудящихся на всю жизнь оставались или неграмотными или малограмматными.

Когда читала и вдумаешься в этот великий документ сталинской эпохи, то чувство радости и гордости охватывает тебя, тебе хочется крикнуть так, чтобы трудящиеся всего мира услышали, что мы живем всех счастливее, что мы живем в самое счастливое время — в великую — сталинскую эпоху. Трудящиеся других стран

могут также завоевать себе радостную и счастливую жизнь.

Граждане СССР имеют право на образование, — говорит статья 121. Это право обеспечивается всеобще-обязательным начальным образованием, бесплатностью образования, включая высшее образование, системой государственных стипендий подавляющему большинству учащихся в высшей школе, обучение в школе на родном языке. И как после всего этого не радоваться!

Этим великим правам мы обязаны великому партии Ленина — Сталину и ее любимому и дорогому другу, учителю и вождю народа товарищу **Сталину**.

Мы должны еще теснее сплотить свои ряды вокруг ВКП(б), еще больше любить ее вождей, свою великую социалистическую родину.

Донунин.

ЖИВЕТСЯ ВЕСЕЛО, СЧАСТЛИВО И ХОРОШО

Прочитав и изучив пункты проекта сталинской Конституции, так и хочется еще больше, еще лучше работать и учиться.

Крестьянин-бедняк в царской России даже не мог и мечтать о такой прекрасной жизни, о таких правах, какие имеет советский гражданин. В проекте сталинской Конституции четко указано, что граждане СССР имеют право на труд, на отдых, на образование и т. д. Я хочу рассказать о том, как мы жили до революции.

Я родилась в бедной крестьянской семье. Отец с малых лет бурлачил, искал работы, работал у кулаков, и за 11-12 часов в день получал 30-50 коп. Детство моей матери тоже было нерадостно. 8 лет осталась сиротой, с малых лет нянчила ребят, работала у кулака Башкоева за кусок хлеба. Мать и отец не могли учиться и выросли неграмотными.

Семья была большая 9 чел. Земли имели столько, что едва хватало прокормить семью 2-3 месяца. Учиться тогда не было возможности. Учились только дети кулаков, помещиков. Моя старшая сестра так и не училась в школе ни одного дня и осталась неграмотной. Только при советской власти она научилась читать и писать и продолжает учиться в школе ма-

лограмматности. Когда настало время и мне поступить учиться, то отец на мою просьбу ответил: „На что учиться, все равно с тебя ничего не будет“. Это ему, забитому крестьянину казалось ненужным. В школу ходила с трудом.

После смерти отца в 1924 году мать осталась с 7-ми детьми. Но советская власть заботилась о детях, помогла матери. Я воспитывалась 3 года в детском доме, после училась в школе крестьянской молодежи. В 1931 году поступила в финский педагогический институт, который окончила в 1934 году, работала педагогом. Теперь — школьный инструктор рано. Повышаю свои знания, состою заочником в Центральном институте на курсе. В комсомоле с 1928 г. Очень люблю военное дело, сдала нормы на значок Ворошиловского стрелка и на ГТО (Готов к труду и обороне). Одна

из сестер тоже выучилась и работает педагогом. Младшие тоже учатся.

Разве мой отец и мать раньше могли думать и мечтать о том, что мы получим образование? Конечно нет. — Они, забитые царским самодержавием не могли даже мыслить об этом. Только в нашей стране Советов предоставлено право на труд, на отдых, на образование. Об этом заботится партия, великий и мудрый СТАЛИН.

По-моему к статье 121,

проекта Конституции надо добавить: вместо всеобще — обязательного начального образования, всеобщее обязательное среднее образование.

В нашей родной стране живется счастливо, хорошо и весело. Спасибо тов. СТАЛИНУ за нашу счастливую жизнь.

А. Чеснокова.

Слушайте по радио открытие VIII Чрезвычайного Всесоюзного съезда Советов

В 5 часов вечера 25 ноября в Москве открывается VIII Чрезвычайный Всесоюзный съезд Советов.

С докладом о проекте Конституции СССР выступит тов СТАЛИН И. В.

По всем радиоаудиториям, избам-читальням, красным уголкам и радиоточкам организуйте коллективное слушание по радио открытие Всесоюзного съезда Советов и доклада тов. СТАЛИНА о проекте Конституции СССР.

От всего сердца приветствую сталинскую Конституцию

Я ознакомился с проектом новой сталинской Конституции. Читая в ней великих правах граждан СССР на труд, на отдых, на образование, то невольно вспоминаешь свою прошлую жизнь.

Семья была большая, отец работал каменотесом, зарабатывая гроши, чтобы прокормить свое семейство.

Мне в школу раньше удавалось ходить всего один год. Столько же учились мои братья и сестры. Только благодаря советской власти и любимого Сталина, я окончил пять классов и теперь учусь, сдаю тематические и посещаю политшколу.

Я не думал о такой жизни, что я буду счастливым человеком, что буду жить весело и радостно. Летом этого года был в доме отдыха. Отдохнул хорошо и весело.

На Онежских разработках диабаза работал с 1926 года. В 1931 году был принят в ряды Красной армии, прослужил два года. Наши разработки осваивают новый вид работы — облицовочную плиту и освоили быстро. Новые нормы я перекрываю в два раза.

Мы живем в счастливое и радостное время. Я от всего сердца приветствую сталинскую Конституцию.

Маныгин. С. С.

Наши дополнения и замечания к Конституции СССР

Тов. ЛОНИН вносит дополнение к статье 131, в которой говорится, что: „Лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа“. Вносит предложение дополнить словами „Должны караться по всей строгости закона, как самое тяжкое злодействие“.

Тов. ВАСИЛЬЕВА в статье 121, вместо всеобще-обязательным начальным образованием, вносит дополнение — всеобще-обязательным средним образованием.

Тов. ЛОНИНА М. А. вносит дополнение к статье 142, чтобы депутат совета не реже как через два месяца отчитывался перед избирателями о своей работе.

Норму выполняю на 200 проц.

На Овежских разработках диабаза работают с 1925 года. С каждым годом расшатывают разработки и растет механизация.

Читая газеты я узнал, что шахтер Донбасса тов. Стаканов показал рекордные нормы выработки и положил начало стакановскому движению. В результате применения стакановских методов работы на разработках стали давать высокие производственные показатели. Выросли у нас стакановцы, перекрываю-

щие нормы в два раза и больше.

Я в настоящее время работаю на добыче и выполняю норму на 200 с лишним проц. Если раньше мой заработка был 180 руб., то теперь 600 рублей и больше. Несколько раз был премирован дирекцией.

И в дальнейшем, работой по-стакановски, можно добиться перевыполнения производственного плана.

АБРАМОВ И. П. Стакановец Онежских разработок диабаза.

Обсуждают решения конференции по животноводству

Животноводческая секция Матвеево-Сельского сельсовета совместно с советским и колхозным активом обсудила решения районной конференции животноводства.

Члены секции обязались до 26 ноября произвести мелкий ремонт скотного двора, конюшни и свинарника, сделать кормушки, перегородки и вывезти на воз.

Строго следить за расходованием кормов, не допускать хищения и разбазаривания, закрепить постоянных рабочих на его подвозку.

Установить точное время

кормления, поения и чистки скота и помещения и выделить сторожа для охраны скотного двора.

Подковать всех лошадей, исправить упряжь и выделить лошадей на лесозаготовки, согласно договора.

Сохранить весь молодняк и взрослый скот на 100 проц.

Зооветчебной охватить всех работников, связанных с животноводством. На лучшее выполнение решений конференции заключить договора между колхозами и отдельно работниками животноводства, прикрепить секционеров для проверки. Н. Бутаков.

XI чрезвычайный Всекарельский съезд Советов

ДНЕВНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЪЕЗДА 18 НОЯБРЯ

Весь день 18 ноября на съезде продолжалось обсуждение проекта сталинской Конституции. Нарком земледелия Карелии тов. Мартинен в своей речи показал, как изменяется лицо карельской деревни, как Карелия из республики потребляющей, отсталой, превращается в производящую, передовую республику. Под бурные аплодисменты всего зала на трибуну поднимается делегация передовиков сельского хозяйства в составе Анны Андреевны Ключаревой, Феофиловой, Филипповой, Маркова и др. Они рапортуют съезду о своих замечательных делах и успехах.

Одни за другим сменяются на трибуне ораторы. Секретарь обкома комсомола тов. Маринушкин передает съезду пламенный призыв от молодого поколения, он рассказывает съезду о жизни и работе этого поколения.

Тов. Антонов от имени трудящихся Кандалакши просит съезд ходатайствовать перед Всесоюзным съездом о переименовании поселка Кандалакши в город Кандалакшу. Мы стали сильны и богаты, — заявил он, — не узнать старой Кандалакши.

С большим вниманием слушают съезд начальника политотдела Кировской железной дороги тов. Чаплина. Он рассказывает о тех огромных победах, которых добились железнодорожники под славным руководством железнодорожного наркома Лазаря Моисеевича из них 119 женщин. Пос-

ле утверждения доклада мандатной комиссии, съезд принял резолюцию по докладу тов. Бушуева, в которой единодушно одобрил проект Конституции СССР.

На VIII Всесоюзный и ХУП Всероссийский съезд Советов от Карельской республики единогласно избрали т. ИРКЛИС, АРХИ ПОВ, БУШУЕВ, ХОЗИН и орденоносца — колхозница ФИЛИППОВА. После избрания делегатов, председатель КарЦИКа тов. Архипов обявляет перерыв в работе съезда. После работы УП Всесоюзного и ХУП Всероссийского съездов Советов, Всекарельский съезд Советов снова собирается для обсуждения и утверждения проекта Конституции Карельской АССР.

На Ленинградской областной съезд Советов избрана делегация от трудящихся Карелии из состава делегатов съезда в составе т. Архипова, трактористов Маркова, Михайлова, орденоносца Ключаревой и Фео Филовой, лесоруба — стахановца Филатова, стахановки Лицкой фабрики Голубевой поэта Виртанена, орденоносца машиниста Мысина, артистки национального театра Карповой, стахановца Овегзавода Чижикова. Тов. Архипов обявляет перерыв.

Пением „Интернационала“, криками „ура“, „Да здравствует любимый великий родной товарищ СТАЛИН!“, „Да здравствует руководитель Ленинградских большевиков тов. ЖДАНОВ“, заканчивается заседание съезда.

(КарелТАСС).

Процесс контрреволюционной троцкистской вредительской группы на Кемеровском руднике

НОВОСИБИРСК, 19 ноября. (ТАСС). 19 ноября в 11 часов дня, в г. Новосибирске выездная сессия Военной Коллегии Верховного суда Союза ССР в составе председательствующего председателя Военной Коллегии Верховного суда Союза ССР — армвоенюриста Ульриха В. В. и членов — диввоенюристов Рычкова Н. М., бригадвоенюриста Рутман Я. Я., при секретаре военюристе 1-го ранга Костюшко А. Ф. начата слушанием дела контрреволюционной троцкистской вредительской группы в Западно-Сибирском крае, организованной ряд вредительских и диверсионных актов на Кемеровском руднике.

Подсудимые умышленно и систематически допускали работы в забоях с такой газовасыщенностью, которая неизбежно приводила к отравлению рабочих и взрывам шахт. В результате умышленно-преступной деятельности этой контрреволюционной троцкистской диверсионной группы 28 декабря 1935 года погибли от отравления газом двое рабочих. 23 сентября 1936 года подсудимые совершили взрыв газа во втором районе шахты „Центральная“, повлекший за собой смерть 10 рабочих горняков; 14 рабочих было тяжело ранено.

Контрреволюционная диверсионная группа образовалась на Кемеровском руднике в 1935 г. и состояла из работавших на руднике браждебных советской власти инженеров и техников, в том числе бывших вредителей, связанных с находившимися на этом руднике германскими инженерами-фашистами, и из местных троцкистов.

Преступной

Окончание на 4 стр.

Погибло конец жизни весьма известного Пушкина — поэта, но это не терпит юности ства поэты.

О смерти поэта царь знал тайны, которые он не доверил почте.

Квартира Пушкина переполнилась народом, идущим к своему поэту.

Высший свет был на стороне убийцы Пушкина. Он хвалил своего героя, у которого было три отечества: Франция — по рождению, Голландия — по приемному отцу, Россия — по месту службы.

Один доктор-польян писал к себе на родину:

„Все население Петербурга, а в особенности чернь и мужичье, волнуясь, как в конвульсиях, страстию жаждет отомстить Данте.

Окончание на 4 стр.

„ИРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО“
Среда 25 ноября 1936 г.
№ 107 (456) стр. 3

Жизнь великого русского поэта

(Продолжение. Нач. смотри в № 106 от 21-XI-36 г.)

ДУЭЛЬ

В ноябре 1836 года Пушкин получил письмо, которое причисляло его к „Ордену рогоносцев“ („рогоносцами“ называли обманутых мужей).

По понятиям того времени, Пушкин не мог оставаться без участия в такому оскорблению. Сам он переживал эту историю мучительно.

Были основания предполагать, что письмо разослав барон Геккерв. И Пушкин ответил ему резким письмом. Дантес вызвал Пушкина на дуэль, так как сам барон был стар и не мог драться.

Настал день дуэли. Секундант поэта был старый друг по лицу, полковник Данзас.

Стрелялись на Черной речке, в небольшой роще. Вместо барьера положили шинели. Вот как описывает дуэль Данзас:

к земле. Секундант приблизился, он до половины приподнялся и сказал: „Погодите“. Оружие, которое он имел в руке было покрыто снегом, он взял другое...

Пушкин целился в Дантеса полуслежа. Пуля прошла Дантесу руку. Пушкин видел, как Дантес падает. Он крикнул: „Браво“ — и снова упал.

.... В санях, сильно сотрясаемый во время перехода по самой дурной дороге, он мучился не жалуясь (д'Аршиак).

СМЕРТЬ ПОЭТА

Умирающий составил реестр своих долгов. Он беспокоился о своей жене, говоря:

„Люди знают ее, думая, что она была в эти минуты равнодушна“. Он передал ей просьбу носить по нем траур два или три года.

Царь велел передать умирающему, что он позабочится о семье и детях, если поэт умрет христианином. Пушкину ставили последние ультиматумы.

Набережная была запруженна толпой, необычной для Петербурга. Преобразились скромно одетые люди, были даже люди в тулузах... У дверей дома стояла военная охрана, не подпускавшая посторонних.

„Сюда могут пройти только друзья Пушкина“, — говорил швейцар.

Какой-то бедно одетый человек ответил:

„Вся Россия — друзья Пушкина“.

29 января 1837 года в 2 часа 45 минут пополудни, Пушкин скончался. Смерть Пушкина произошла при обстоятельствах загадочных. У постели его был присланый царем лейб-медик.

Нужно сказать, что ему дали два противодействовавших лекарства: опиум, который скрепляет желудок и ослабляет перистальтическое движение кишечка, и кастрорку, слабительное.

После смерти Пушкина Николай написал сестре своей Анне Павловне письмо:

ЖДЕМ ОТКРЫТИЯ С"ЕЗДА

В помещении клуба, парткома и завкома Шокшинских разработок организуется коллективное слушание по радио открытие VIII Всесоюзного с"езда Советов и доклада тов. Сталина.

Готовимся к юбилею великого поэта

Члены союза земельных работников района готовятся к юбилею великого русского поэта А. С. Пушкина.

В ближайшее время будет проведен пушкинский вечер, где будет сделан доклад о жизни и деятельности А. С. Пушкина и чтение стихов и произведений поэта.

Сейчас члены союза действительно готовятся к пушкинскому вечеру.

ЛОНИН.

ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Колхозники колхоза имени Кирова обсудив обращение колхозов Олонецкого района „На страже“ и имени Егорова, взяли обязательство ко дню открытия Всесоюзного с"езда Советов погасить все недоимки по обязательным платежам, уплатить взносы по земле, застраховать свой скот по сверхкладному страхованию, коллективно застраховать свою жизнь. Собрание отметило бездействие сборщиков Штропина и Бутенева к порученному делу.

Из лучшее выполнение взятых обязательств вызвали на соревнование колхозников колхоза имени Ставрина. М.

Жизнь великого русского поэта

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 3 СТР.)

су. Ни кто, от мала до велика, не желал согласиться, что Данте не был убийцей. Хотели расправиться даже с хирургами, которые лечили Пушкина, доказывая, что тут заговор, изменила, что один иностранец ранил Пушкина, а другим иностранцам поручили его лечить.

Власти были взволнованы, этим необычным для того времени, проявлением общественного мнения.

Было объявлено, что отпевание состоится в Исаакиевском соборе, а тело ночью доставили в другую церковь.

Третьего февраля, в полночь, в церковь явился жандармский полковник. Тело было положено в ящик и поставлено на дороги.

Жена цензора Никитенко, возвращаясь из Могилева, на одной станции, не подалеку от Петербурга,

Процесс контрреволюционной троцкистской вредительской группы на Кемеровском руднике

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 3 СТР.)

деятельностью контрреволюционной группы руководили троцкисты: Носков И. И., Шубин Ф. И., Куроев М. И., а также состоявший главным инженером Кемеровского рудника Пешехонов И. А., осужденный в 1928 г. по делу о шахтинском вредительстве.

Входившие в состав контрреволюционной группы троцкисты действовали по прямым указаниям одного из руководителей троцкистского подполья в Западно-Сибирском крае, арестованного и привлеченного к уголовной ответственности по другому делу Дробинса Я. И.

Свою преступную деятельность подсудимые осуществляли при личном участии германского подданного инженера Штиклинга Э. И., проникшего на Кемеровской рудник под видом специалиста и действовавшего, в свою очередь, по прямым указаниям разведывательного органа одного из иностранных государств.

Из показаний Дробинса Я. И., видно, что на вопрос подсудимого Носкова И. И.—

—...можно ли привлечь контрреволюционно-настроенных инженеров к нашей работе. Дробин ответил: „Минимальная в этих вопросах нельзя, когда стоит вопрос мы или они. Мы, троцкисты, должны исходить из известного определения: „в борьбе все средства хороши и цель всегда оправдывает средство“. Это санкционировано троцкистским центром. Троцкий сам сейчас пользуется услугами фашистской Германии“.

В осуществление этих установок Дробин Я. И., как он сам показывает, дал Носкову И. И. прямое указание связаться с главным инженером Рудоуправле-

ния Пешехоновым И. А., о котором было известно, что он проводит на Кемеровском руднике диверсионную работу и с другими контрреволюционными элементами.

О директиве, полученной от Дробинса, Носков информировал подсудимых Куроева М. И. и Шубина Ф. И. А. 31-го октября 1936 г. показал:

.... Носков при встрече... сообщил мне, что он получил от Дробинса директиву развернуть на шахте подрывную работу в таком направлении, чтобы вызвать взрывы... Нам, троцкистам, работающим на производстве, надо заняться специфической работой, попросту подрывной работой... Мы не должны останавливаться ни перед чем.

Он (Носков) нам сказал, что взрывы газа на шахтах, даже если при этом кое-кто из рабочих пострадают, были бы очень эффективными в смысле результатов нашей работы“.

Это подтвердили подсудимый Носков И. И., который на следствии показал:

...диверсионно-разрушительная работа нашей организации была направлена к тому, чтобы вывести из строя шахту. В этих целях мы применили целый ряд методов, при чем наиболее активными и действительными из них является путь загазования шахты, превращение ее в горячий погреб, готовый в каждую минуту взорваться. Эти задачи подрывной работы мною были обсуждены с Пешехоновым и затем Дробином их полностью одобрил“.

Подтверждая эти показания Носкова, Дробин Я. И. 30-го октября 1936 г. показал:

.... Я разъяснял ему (Носкову), что основная задача организации, которую ставят троцкисты, исходит из директивы Троцкого, — это всячески подрывать хозяйственные устои партии в стране... Я указал Носкову, что замы

Лишь через год в „Современнике“ появилась анонимная статья „Литературные утраты“. В ней упоминалось смерти Дмитриев с давней смерти Карамзина, а в конце говорилось о человеке, который „мог бы оправдать надежды, возлагавшиеся на него страной“, и сообщалось, что за крест на могиле этого человека написано имя „Пушкин“.

Великий писатель часто носит в себе противоречия, своего времени. Он не только рожден эпохой, но и одновременно опережает ее, создавая предпосылки к замене старого новым.

Великий писатель прошлого, очень часто бывал не признан и нечастен.

Образ непонятного пророка и непризнаенного гения — обычный образ XVIII и XIX веков.

Писатель создается своим временем, но переживает его, имея в себе элементы будущего.

В судьбе великих писателей важно не то, что их соединяло с их родными и двоюродными братьями, а то, что их сближает с нами.

тактическая линия в настоящем сводится к организации политического террора и экономического вредительства“.

Эти показания Дробинса Я. И. подтвердили А. А. Шестов, также привлеченный к ответственности по другому делу. Шестов А. А. 31-го октября 1936 г. показал:

.... в Кемерово я встретился с Дробином у него на квартире. Он, Дробин, сказал, что по углю (Кемерово) развернута подрывная работа. Дробин пояснил, что подготавливаются взрывы и вывод из строя целых участков шахт. Особенно широко эта работа велась на шахте „Центральная“, где, по словам Дробинса, сковало наиболее крепкое ядро участников троцкистской организации... Из состава членов троцкистской организации, проводящих подрывную работу, я помню фамилию Носкова, из специалистов он мне говорил о главном инженере Пешехонове“.

Как видно из обвинительного заключения, контрреволюционная троцкистская вредительская организация умышленно отправляла рабочих. Так, подсудимый Носков И. И. на следствии показал:

.... Дробин мне предложил организовать на шахте акты физического уничтожения рабочих, путем отравления взрывов“.

В соответствии с этим, заданием Носков И. И., по собственному его признанию, потребовал от членов контрреволюционной вредительской организации „в целях провокационного озабочения рабочих, организовать взрывы и отравление рабочих на шахтах“.

Исклучительный цинизм членов кемеровской контрреволюционной вредительской организации в осуществлении ими своих преступных замыслов является хотя бы из следующего:

Уже современники видели в мятежной жизни Пушкина, в его борьбе за радость, в его полноценности черты будущего человека.

Н. В. Гоголь писал в 1832 году:

„При имени Пушкина тотчас осеняет мысль о русском национальном поэте. В самом деле, никто из поэтов наших не выше его и не может более называться национальным, это право решительно принадлежит ему. В нем, как будто в лексиконе, заключалось все богатство, сила и гибкость нашего языка. Он более всех, он далее раздвинул ему границы и более показал все его пространства. Пушкин есть явление чрезвычайное и, может быть, единственное явление русского духа: это русский человек в конечном его развитии в каком он, может быть, явится через две hundred лет“.

Не через двести, через сто лет явился новый человек, который почувствовал Пушкина своим современником.

Пушкин приближен к нам революцией.

их показаний подсудимого Носкова И. И., сообщившего на следствии что:

.... в одном из разговоров я по поводу того, что взрывы на шахте может произойти в любую минуту. Шубин заявил: „Скоро на шахтах докнут как крысы“.

По показаниям подсудимого Ляшенко И. Т., Шубин по поводу подготовки взрывов и гибели рабочих ему заявил: „покажем рабочим веселую жизнь“.

С этими преступно-циничными „методами“ борьбы были согласны и остальные члены контрреволюционной троцкистской вредительской организации. Так, подсудимый Коваленко И. Е. на допросе от 3-го ноября 1936 г., излагая свою беседу с Шубиным Ф. И. и Леоненко Н. С. по этому вопросу, показал:

.... Леоненко высказывал такие же фашистские взгляды как и я. при чем, когда Шубин говорил насчет того, чтобы разделять, имея ввиду погреть рабочих, Леоненко это здорово понравилось и он начал раздувать Шубина, заявив: „вот это голова, хитро придуман“.

К подсудимым Носкову И. И., Шубину Ф. И., Куроеву Н. И., Ляшенко И. Т., Андрееву В. М., Коваленко И. Е., Леоненко Н. С. и Пешехонову Н. А. предъявлено обвинение по ст. ст. 58-7, 58-9 и 58-11 УК РСФСР, к подсудимому Штиклинг Э. И. — по ст. 58-7 и 58-11 УК.

Все указанные подсудимые, кроме Леоненко Н. С., в предъявленных им обвинениях виновными себя полностью признали.

Подсудимый Леоненко Н. С. виновным себя признал частично. Все подсудимые, по данным обвинительного заключения, полностью уличаются в предъявленных им обвинениях как показаниями свидетелей, так и произведенной по делу экспертизой.

Дела в отношении Дробин Я. И., Шестова А. А., Строкова М. С., как несомненно связанных с преступной контрреволюционной троцкистской деятельностью Пятакова Г. Л., Муралова Н. И. и других, следствие о которых продолжается, выделены в особое производство.

После зачтения обвинительного заключения на вопрос председательствующего т. Ульриха все подсудимые полностью признали себя виновными в предъявленном им обвинении.

Объявляется короткий перерыв. После перерыва суд приступает к судебному следствию.

Ответственный
редактор Г. БЛИНОВ.